

“两个幸福家庭让我给毁了”

一男子土枪打死朋友,潜逃十九年后终落网

本报记者 王超

“两个家庭都有未成年的孩子,全让我给毁了。”6月27日,杀人逃亡19年的犯罪嫌疑人王某被缉捕归案。8月5日,记者在河口看守所见到了他,提起当年的那一幕,王某满是悔恨,但更多的是归案后的坦然,“我终于不用东躲西藏了。”

忆起19年前的一幕,王某满怀愧疚,他说最对不起的就是两个家庭,自己与受害人都两个未成年的孩子,两个家庭的幸福全被自己毁了。“开完枪,当时脑子就清醒了。”心存侥幸害怕制裁的王某从此踏上了逃亡之路。

但是王某的长相以及联系方式不容易掌握。在对王某亲属等关系人网络进行分析后,民警决定从在新市镇卖水果的王某长子身上打开突破口。为避免打草惊蛇,民警称自己为某单位工作人员,单位给员工福利需购买大量水果为由,先后到另两家洽谈订购事宜,并索要了店主名片,最后来到王某长子的摊位前“谈买卖”,并借机索要了其联系方式。后经过大量侦查,民警初步断定犯罪嫌疑人王某藏匿于天津大港区。

在大厅北面,西面有五个包间。点菜过程中,牟警官与店内老板“闲聊”,老板说只有米饭,做面点的王师傅出去洗澡了。服务员上菜期间,牟警官随口问,“你们小店还雇专门的面点师傅?”服务员说只有一个做农村面条的老头,半个多小时,一名秃顶男子走入餐馆院内,同行的陈警官装作到吧台去要烟以确认该男子身份,该男子经过时,陈警官发现其右眼眼白发,确定此人正是王某,便示意其他抓捕人员迅速将其抓获。就此,王某十九年的逃亡路被终结。

睡过几个安稳觉,总是害怕被抓。”归案后的王某神情比较平静,“我到过天津,秦皇岛等地,不敢用自己的名字,在建筑工地打过工,给人家做过饭,人家不给钱也不敢去要。”由于害怕被抓或者被人认出,他从来不敢与人过多交往,“看见打架的总是躲得远远的,有时候警车从身边经过,会吓出一身冷汗。”

每当工友问起,他只得谎称身体不舒服。“工地上的小孩见我平时不怎么说话,都觉得我比较老实,会过来欺负我,不敢反抗,只能任他们欺负。”王某双手交叉,不再说话。

逃亡十几年后,王某自认风声不再那么紧,便跑到天津一家小餐馆打工,“没想到还是没逃过去,无论什么判决,都是自己应得的。”

两人喝醉动了手 一冲动就开了枪

“我这是罪有应得,不过不管怎么说总算是回家了。”8月5日,在河口看守所的犯罪嫌疑人王某,神情比较坦然。“当时两个人在种地屋子里喝酒,一共喝了2斤多白酒,都醉了,忘了因什么事就吵起来了,还动手了,我一冲动摸起身边的土枪就朝他开了火。”那是1993年12月10日,回

化装成工程老板 民警抓获19年逃犯

案发后,河口警方从未间断地对王某进行追踪抓捕。今年6月,河口警方将王某列为重点缉捕对象,成立了专门追逃小组,经调查,办案民警获得一条重要线索,王某右眼失明,眼球发白。

6月25日,办案民警立即赶往天津大港,在当地警方的配合下,获悉王某极有可能在大港一家小餐馆内。6月27日下午2时许,民警化装成工程老板,以吃饭为名进入饭店进行侦查,餐馆店面不大,只有一个大厅,摆着六张小桌子,

“还是心存侥幸 没有回来自首”

“压力太大了,十几年来没

“终于可以给逝去的 父亲一个交代了”

“这近二十年对他们的亏欠太多了”在采访时,问及家人是否来探望,王某不愿多说,直言自己不想见他们,不是不想,而是因为太没脸见他们。王某的一时冲动,不仅毁了自己的家庭幸福,也让受害人商某的家庭幸福毁于一旦。案发时,受害人的女儿赵女士

年仅16岁,19年间,赵女士没有一天放弃这个案子。当民警告诉赵女士杀害她父亲的犯罪嫌疑人抓获归案后,赵女士的心情非常复杂,不知道是难过还是高兴甚至是仇恨。

赵女士告诉记者:很感谢河口公安分局的干警们,将犯罪嫌

疑人抓获归案,这么长时间来,他们也一直没有放弃。但是自己原本幸福的家庭毁了,自己的生活轨迹也完全发生了改变,这么多年来,自己一直活得很痛苦很累,现在杀人凶手被抓,也算是给逝去多年的父亲有个交代,相信法律会有一个公正的判决。

“你坐我开的飞机,免费”

河口一中毕业生文明谢师跟“谢师宴”说再见

本报8月5日讯(记者 李沙娜 实习生 景晔 通讯员 孔令波) 随着高考填报志愿后,大学录取通知书也接踵而至,金榜题名的莘莘学子及家长为了表达对老师们的感谢,有的纷纷摆起了“谢师宴”,为拒绝此现象,4日,东营市河口一中联合学生、家长、老师,发起了“文明谢师”的倡议,并且高三毕业生都以“绿色感恩”的方式,进行了文明谢师。

4日,河口区纪委书记侯永强等领导与河口一中的高三学生、家长及学校领导,老师们一起在河口一中参加了“绿色感恩,文明谢师”的座谈会。在现场,老师与学生及家长一起发起了“不摆升学宴,不饮谢师酒”的倡议,倡导用短信、送贺卡、打电话等节俭、文明的方式表达对老师的感恩之心,毕业生要自觉抵制大操大办、吃喝送礼之风,主动参与到拒绝谢师宴中来。

另外,部分毕业生把自己写的毛笔字、制作的手工艺品送给老师,并为老师们朗诵自创诗歌《感恩有你》。侯书记也做了重要发言,希望河口区的其他学校也将文明谢师的活动推而广之。

在现场,高三毕业生秦家齐的家长秦保国告诉记者,当孩子接到大学录取通知书的时候,他也想过要请老师吃饭,觉得老师三年来教育孩子才让孩子有这么好的成绩。没想到给老师打电话的时候遭到他们的拒绝,“这不,来参加今天的文明谢师活动,感觉收获很大,对



毕业生们把自己制作的手工艺品送给老师们。 本报记者 李沙娜 摄

老师们的感谢不是一顿饭就能表达完的,还需要孩子发自内心的感恩老师,给老师一封书信,跟老师说说心里话,是给老师最好的礼物。”

与秦家齐有同样谢师宴想法的还有以优异成绩考入华东师范学院的免费师范生张泽静,她告诉记者:“本来想请老师吃个饭,感谢老师这些年来对自己的照顾与关怀,没想到学校组织了文明谢师的活动,让谢师的方式更新颖了,我回去就做一个手工艺品,送给每个老师,希望他们看到手工艺品的时候就能想起我。”

在现场,听着老师对老师发自

内心的祝福,有的老师热泪盈眶,都很感动。付桂玲老师告诉记者,她每年送走毕业生最大的收获就是每个学生给她留下的《毕业留言簿》,“像有的孩子给我写的留言说‘老师以后少穿高跟鞋,我们都不嫌你矮,要注意身体,以后也要少喝咖啡,不要熬夜……’,还有考到中国民航的一位同学留言说‘谢谢老师三年来对我的教育,希望少教跟我一样调皮的学生,以后你坐我开的飞机,我给你免费’。”付老师边说眼里闪着泪光,“我每年都能收到这么多学生给我的留言簿,我想等我退休后再翻开一页一页看的话,难道我不是富翁吗?”

这个男子不付款 带走30万元成品油

本报8月5日讯(记者 王超 实习生 刘尧尧 通讯员 寇福梅) 河口男子付某在明知没有付款的情况下,从河口某石化公司用油罐车带走价值30多万元左右的成品油。事后,占了“便宜”的付某耍起了“无赖”,拒绝交还所欠账款。日前,河口公安分局经侦大队民警将30多万元的欠款追回并交还给该公司,为其挽回了损失。

今年五月初付某从河口一企业用油罐车带走价值30多万元左右的成品油。该企业在初次财务审核时误以为前一天张某支付的30多万元

是付某支付,于是与付某开票结账,而付某在明知是该企业财务审核出现失误的情况下没有出言提醒该企业,而是将错就错将成品油带走。在该企业两个月后财务审核才发现来账目上少了30万元左右,于是报警。

经警方查询后,确定是付某没有支付30多万元给该对方,于是传唤付某,希望其主动交还30万元欠款,但是付某拒绝传唤,民警多次对其走访,付某也多次躲藏不见。后经过民警多方做工作,付某同意向对方偿还欠款。日前,迫于警方压力,付某已偿还30万元欠款。

民警布控蹲守 连抓两名盗车贼

本报8月5日讯(记者 王超 通讯员 马霞) 日前,通过采取架网布控、蹲守守候等措施,东营公安分局刑侦反扒成功抓获两名盗窃犯罪嫌疑人。

7月31日下午,东营公安分局刑侦反扒队民警在东营区辛店街道西营集市巡逻时,发现一名男子形迹可疑,遂对其进行跟踪监控。下午4时许,该男子趁一名女子买菜时,将其放在自行车内钱包偷走,见抓捕时机成熟,反扒民警迅速上前将其当场抓获。经突审,犯罪嫌疑人是新疆乌鲁木齐市人,22岁。对其盗窃的违法事实供认不讳。现已依法处以行政拘留9日的处罚。

8月1日上午,刑侦反扒

队民警根据日常工作安排在东营区西二路附近巡逻。当巡逻民警行至东营区西二路某超市停车场时,发现一名女子正在利用随身携带的作案工具将一辆自行车锁撬开,该女子正准备骑车逃离现场时。反扒民警迅速上前将该女子控制,当场查获被盗自行车1辆,作案工具一宗。

经审讯,该女子王某(38岁,东营区人)供述前几天在该停车场也盗窃了1辆自行车,对其在市区多次盗窃自行车的违法事实供认不讳。同时经过对王某进行网上信息比对发现,今年4月王某因涉嫌盗窃被东营公安分局取保候审。目前,此案正在进一步审理中。